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FICHA TÉCNICA

1
ACTUALIDAD: ESTADO DE EMERGENCIA

• Aprobación y confianza en estado de emergencia San Juan de Lurigancho, San Martín de Porres y Sullana

• Deseo de implementación y confianza del estado de emergencia: Arequipa, Trujillo, Chiclayo y Lima sin estado de emergencia

2

SITUACIÓN SOCIAL DEL PERÚ 2022 VS 2023

• La situación social general del Perú 2022 vs. 2023

• Problema principal del Perú

• Sentimientos sobre la realidad actual del país

• Situación de la seguridad ciudadana 2022 vs. 2023

• Inseguridad percibida al salir de casa

• Mayor preocupación o temor al salir de casa

• Personas han sido víctimas de un asalto/robo en el último año

• Problema en inseguridad ciudadana que necesita mayor atención

• Nube de expresiones  Lugares en donde los ciudadanos se siente más vulnerables

o Lima Metropolitana y Callao

o Arequipa

o Trujillo

o Huancayo

o Piura

o Chiclayo

3

CAUSAS DE LA INSEGURIDAD CIUDADANA

• Causas de la inseguridad ciudadana

• La inseguridad ciudadana y la inversión de emprendimiento

• Gastos adicionales en seguridad

• Cambio en hábitos de compra por la inseguridad

• Condenas para quienes delinquen
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4

CONFIANZA EN INSTITUCIONES PARA HACER FRENTE A LA INSEGURIDAD CIUDADANA 

• PNP

• Fiscalía

• Poder Judicial

• Municipalidades

5

REFERENCIAS Y SOLUCIONES PARA MEJORAR LA SEGURIDAD CIUDADANA

• País Latinoamericano que maneja mejor la seguridad ciudadana

• Conocimiento de propuestas a favor de la seguridad ciudadana

• Nivel aprobación a propuestas para la mejora de la seguridad ciudadana

 Construcción en implementación de más cárceles

 Vetar la participación política y candidatura de personas condenados o investigados penalmente o hasta  que culmine su proceso judicial

 Deportación de criminales extranjeros

 Establecer una guardia nacional para controlar exclusivamente  conflictos violentos en el territorio nacional

 Prohibir que procesados sentenciados ejerzan puestos públicos  por el resto de su vida

 Patrullaje por Fuerzas Armadas

 Limitar derecho de voto para personas condenadas

 Prisiones privadas

 Juzgado Independiente por Municipalidad

 Policía Municipal

• La PNP y su recomendación como carrera

6

EMOCIONES DE LAS PERSONAS ANTE SITUACIONES DE VULNERABILIDAD (TAG CLOUD) EMOCIONES AL…

• Al caminar por calle o parque poco iluminado 

• Escuchar el sonido de una moto acercándose cuando tiene sus pertenencias en la mano. 

• Caminar por calles sucias, con casas en desuso o abandonados y pistas rotas.

• Subirse a transporte público sucio con asientos rotos, problemas mecánicos, etc. 
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El presente estudio tiene como fin el evaluar la opinión pública

acerca del actual estado de emergencia declarado por el gobierno,

su nivel de aceptación, interés por su respectiva expansión, así como

la aceptación de medidas adicionales para frenar la ola delincuencial

que azota actualmente a la ciudadanía.

Adicionalmente, este estudio brinda una fotografía de la actual

percepción de inseguridad en el país, las emociones que tal

inseguridad genera en la población mapeada y la percepción de

“zonas rojas” por territorio estudiado del país.

Dicho lo anterior, esperamos que este documento dote a las

autoridades responsables de información actualizada acerca de las

necesidades y reclamos de la población y, asimismo, aporte en la

definición de soluciones inteligentes que en el breve plazo ayuden a

proteger a las personas ante el creciente índice de criminalidad.
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• Metodología y técnica: Cuantitativa, concluyente. A través de encuestas presenciales en puntos

de concentración a nivel nacional.

• Muestreo probabilístico aproporcional, polietápico y estratificado con selección aleatoria

sistemática en puntos de concentración.

• Trabajo de campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

• Tamaño de la muestra: 1210 encuestas.

• Error muestral: ± 2.8%., con un nivel de confianza de 95%, asumiendo máxima dispersión p=0.5

• Población objetivo:

o Hombres y mujeres con nacionalidad peruana, pertenecientes a todos los niveles

socioeconómicos, y residentes de las áreas urbanas de las capitales de: Áncash,

Arequipa, Ayacucho, Cajamarca, Cusco, Ica, Junín, La Libertad, Lambayeque, Lima y

Callao, Loreto, Madre de Dios, Piura, Puno, San Martín, Tacna, Tumbes, Ucayali.

o Edades, de 18 a 70 años pertenecientes a las siguientes generaciones:

 CENTENNIALS (18 a 26 años)  o generación “Z”, nacidos entre 1997 y 2005

 MILENNIALS (27 a 42 años)  generación “Y” nacidos entre 1981 y 1996

 GEN X (43 a 58 años)  nacidos entre 1965 y 1980

 BABY BOOMER (59 a 70 años)  nacidos entre 1946 y 1964

• Financiamiento: IMA GO! (IMA – Investigación y Comunicación S.A.C.)



• Indagar sobre la percepción del contexto 

actual respecto al año pasado a nivel 

general.

• Indagar sobre la percepción del contexto 

relativo a la seguridad ciudadana.

• Identificar zonas peligrosas o donde se 

percibe mayor vulnerabilidad en cada zona.

• Explorar qué hipótesis manejan los 

ciudadanos sobre las causas de la 

inseguridad ciudadana.

• Medir la confianza en las instituciones para 

hacer frente a la inseguridad ciudadana.

• Explorar el nivel de conocimiento sobre 

soluciones y propuestas para mejorar la 

seguridad ciudadana.

9

Contexto actual: 
LA INSEGURIDAD

2022 VS 2023

Sobre CAUSAS  
de la inseguridad 

ciudadana y 
EFECTOS en las 

PERSONAS

SOLUCIONES 

y referencias
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• Aprobación y confianza en estado de emergencia

• San Juan de Lurigancho

• San Martín de Porres

• Sullana

• Deseo de implementación y confianza del estado

de emergencia

• Arequipa

• Trujillo

• Chiclayo

• Lima sin estado de emergencia
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Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

SJL, SMP Y SULLANAAPROBACIÓN Y CONFIANZAESTADO DE EMERGENCIA

SAN JUAN DE 

LURIGANCHO

SAN MARTÍN DE 

PORRES

SULLANA

¿Está DE ACUERDO O NO con el estado de emergencia de 60 días declarado en (su distrito o ciudad) 

para hacer frente a la delincuencia y criminalidad organizada ? 

¿Y tiene CONFIANZA en los resultados positivos de esta medida? 

Sí
63%

No
33%

Ns/Nc
4%

Sí
80%

No
20%

Sí
97%

No
3%

Sí
56%

No
40%

Ns/Nc
4%

Sí
67%

No
33%

Ns/Nc

0%

Sí
83%

No
11%

Ns/Nc
6%
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Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

OTRAS CIUDADESDESEO DE DECLARACIÓN Y CONFIANZAESTADO DE EMERGENCIA

¿Desearía que el gobierno de Dina Boluarte declare su distrito o ciudad en estado de emergencia 

por 60 días para hacer frente a la delincuencia y criminalidad organizada   ? 

AREQUIPA TRUJILLO CHICLAYO

¿Y tiene CONFIANZA en los resultados positivos de esta medida? 

LIMA SIN ESTADO 

DE EMERGENCIA

Sí
77%

No
23%

Sí
97%

Ns/Nc
3%

Sí
94%

No
6%

Sí
74%

No
24%

Ns/Nc
2%

Sí confío
63%

No 
confío
34%

Ns/Nc
3%

Sí 
confío
91%

No confío
6%

Ns/N
c

3% Sí 
confío
81%

No 
confío
19%

Sí 
confío
63%

No 
confío
32%

Ns/Nc
5%
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• Situación social del Perú 2022 vs 2023

• Problema principal del Perú

• Sentimientos sobre la realidad actual del país

• La situación de seguridad ciudadana 2022 vs. 2023

• Inseguridad percibida al salir de casa

• Mayor preocupación o temor al salir a la calle

• Frecuencia de victimización de crímenes

• Problema en seguridad que necesita mayor atención

• Nube de expresiones | Ciudadanos y el temor a la calle



1. En general, la situación actual del Perú versus el año pasado 2022, la considera… (RU, Leer opciones)
14

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Mucho 
peor
30%

Peor
53%

Igual
15%

Mejor
2%

Mucho 
mejor
0%

43%

29%

27%

22%

25%

30%

33%

36%

20%

35%

28%

31%

22%

48%

51%

54%

60%

53%

54%

54%

51%

64%

51%

53%

48%

58%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Mucho Peor Peor Igual Mejor Mucho Mejor

T2B B2B

2% 83%

T2B B2B

1% 91%

2% 80%

1% 80%

4% 82%

2% 78%

2% 84%

2% 87%

2% 87%

1% 84%

2% 86%

3% 81%

3% 79%

2% 80%

NSE

GEN.

REGIÓN

8 DE CADA 10 PERUANOS AFIRMA QUE EL 2023 VA MUCHO PEOR QUE EL 2022
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2, Actualmente, ¿Cuál cree que es el principal problema del Perú? ¿Algún otro problema en nuestro país? (RM Espontánea)

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E Centenials Milennials 
Gen X

Baby 

boomer CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

78% 63% 56% 48% 61% 55% 65% 73% 56% 72% 50% 66% 46%

7% 27% 36% 37% 25% 29% 29% 27% 28% 15% 39% 21% 47%

6% 22% 23% 29% 18% 26% 16% 14% 26% 14% 28% 31% 21%

6% 17% 18% 22% 13% 16% 19% 15% 14% 11% 23% 14% 23%

4% 15% 23% 20% 14% 16% 20% 11% 23% 6% 31% 14% 18%

37% 15% 5% 3% 12% 17% 13% 12% 4% 28% 2% 1% 3%

4% 10% 17% 14% 11% 11% 13% 11% 26% 7% 10% 7% 20%

29% 11% 3% 3% 13% 9% 12% 13% - 19% 5% 7% 3%

22% 2% 8% 3% 9% 9% 7% 6% 11% 14% 3% 2% 2%

13% 12% 2% 3% 7% 6% 10% 11% 1% 14% 3% 6% 1%

Base: 1210 entrevistados

61%

27%

20%

16%

16%

14%

12%

11%

8%

8%

Asaltos / delincuencia / robos

Corrupción

Economía

Inseguridad

Desempleo

Extorsiones

Inflación

Asesinatos

Sicariato

Secuestros

TOP 3

6 DE CADA 10 PERUANOS DESTACA LA DELINCUENCIA COMO EL PRINCIPAL PROBLEMA DEL PERÚ
En Lima específicamente, los principales problemas son: Asaltos (72%), Extorsión (28%), Asesinatos (19%), Corrupción (15%), Sicariato y Secuestros (14% respectivamente). 



3%

10%

8%

8%

5%

8%

10%

7%

6%

7%

10%

6%

7%

92%

83%

82%

80%

85%

82%

85%

88%

87%

87%

78%

84%

83%

3%

4%

7%

6%

7%

5%

3%

2%

4%

3%

7%

6%

5%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Ansioso Preocupado Indiferente Tranquilo Optimista

3. ¿Qué sentimiento se acerca más a cómo se siente respecto a la realidad peruana, al contexto actual?… (RU,  Leer opciones, USAR TARJETA)
16

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Ansioso 
8%Preocupado

84%

Indiferente 
5%

Tranquilo 
2%

Optimista
1%

T2B B2B

4% 92% NSE

GEN.

REGIÓN

T2B B2B

2% 95%

3% 93%

4% 90%

6% 88%

4% 90%

5% 90%

2% 95%

1% 95%

3% 93%

3% 94%

5% 88%

3% 91%

5% 90%

SOLAMENTE UN 1% DE LA POBLACIÓN DESTACA SENTIRSE OPTIMISTA ACERCA DE LA REALIDAD PERUANA ACTUAL.
Esta sensación de Preocupación alcanza un pico del 92% en el NSE AB, 88% en Baby Boomers y 87% en las regiones del Centro y Lima. 



4. La situación actual de la SEGURIDAD CIUDADANA en el Perú versus el año pasado es… (RU, Leer opciones)
17

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Mucho 
peor
41%

Peor
46%

Igual
12%

Mejor
1%

T2B B2B

1% 87%

58%

45%

34%

28%

33%

39%

52%

46%

30%

52%

34%

27%

31%

36%

40%

51%

56%

48%

48%

40%

46%

60%

38%

50%

59%

52%

5%

15%

13%

14%

18%

12%

8%

5%

10%

10%

14%

13%

16%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Mucho Peor Peor Igual Mejor

T2B B2B

- 95%

- 85%

1% 85%

1% 84%

1% 82%

1% 87%

1% 91%

2% 93%

- 90%

- 90%

2% 84%

1% 86%

2% 82%

NSE

GEN.

REGIÓN

9 DE CADA 10 PERUANOS DESTACA QUE LA SEGURIDAD CIUDADANA ESTÁ PEOR O MUCHO PEOR QUE EL AÑO ANTERIOR.
Más de la mitad de limeños cree que la seguridad en la ciudad está mucho peor que en el 2022. 



Muy inseguro
41%

Inseguro
46%

Más o 
menos 
seguro

11%

Seguro
2%

Muy seguro
0%

5. ¿Qué tan inseguro se siente usted cuando sale de casa? (RU, Leer opciones)
18

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

T2B B2B

2% 87%

T2B B2B

- 95%

1% 85%

2% 88%

4% 83%

- 85%

3% 84%

1% 92%

2% 95%

1% 87%

1% 89%

2% 90%

6% 84%

2% 81%

56%

49%

30%

29%

40%

38%

44%

52%

31%

51%

40%

28%

28%

39%

36%

58%

54%

45%

46%

48%

43%

56%

38%

50%

57%

53%

5%

15%

13%

14%

18%

12%

8%

5%

10%

10%

14%

13%

16%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Muy inseguro Inseguro Más o menos seguro Seguro Muy seguro

NSE

GEN.

REGIÓN

SOLO 1 DE CADA 10 PERUANOS SE SIENTE “MÁS O MENOS SEGURO” AL SALIR DE CASA.
Más de la mitad de limeños se sienten muy inseguros al salir de casa.  
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6.¿Cuál es su mayor preocupación o temor al salir a la calle?  RM espontánea

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E Centenials Milennials Gen X
Baby 

boomer
CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

81% 93% 89% 93% 89% 91% 91% 83% 96% 83% 96% 95% 93%

48% 28% 20% 22% 25% 30% 31% 27% 17% 38% 26% 35% 12%

25% 29% 24% 26% 33% 21% 25% 29% 28% 26% 32% 26% 21%

2% 7% 17% 16% 9% 11% 14% 6% 17% 4% 16% 15% 17%

22% 9% 5% 4% 9% 10% 9% 9% 10% 17% 2% 1% 2%

21% 7% 5% 2% 10% 8% 5% 10% 3% 16% 2% - 1%

4% 6% 12% 6% 9% 5% 8% 8% 11% 4% 10% 10% 7%

15% 5% 4% 2% 6% 6% 4% 10% 3% 11% 1% 1% 3%

10% 3% 4% 7% 8% 5% 4% 6% 4% 7% 3% 13% 3%

2% 6% 6% 7% 6% 5% 4% 8% 11% 5% 6% 4% 4%

Base: 1210 entrevistados

89%

29%

26%

11%

10%

8%

7%

6%

6%

5%

Asaltos /robos

"No regresar a casa" / que me
maten

Secuestro

Tener un accidente

Extorsión

Atropellos

Agresiones / violencia

Encontrarse en fuego cruzado
/ balas perdidas

Violaciones

Accidente de tránsito

9 DE CADA 10 PERUANOS TEME SER ASALTADO CADA VEZ QUE SALEN A LA CALLE.
96% de los residentes en el Centro y Norte destacan temer ser asaltados al salir a la calle.  

1 de cada 3 centennials teme ser secuestrado en el Perú. 
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Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E Centenials Milennials Gen X
Baby 

boomer
CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

6% 15% 15% 14% 18% 12% 11% 6% 16% 11% 13% 17% 15%

31% 46% 40% 42% 33% 41% 43% 53% 37% 37% 47% 41% 44%

47% 23% 28% 24% 30% 29% 30% 27% 33% 39% 19% 22% 20%

23% 20% 22% 23% 23% 23% 21% 21% 19% 20% 25% 24% 25%

Base: 1210 entrevistados

13%

40%

29%

22%

Yo

Un familiar

Un amigo o conocido

No, nadie de mi entorno

8. ¿Ha sido usted o un familiar o una persona cercana, víctima de un asalto/robo en el último año? (RM, Leer  opciones)

Afectados por 
asaltos/robos o con 

allegados 
afectados.

78%
No ha sufrido 

asaltos/robos ni 
conoce a víctimas 

afectadas.
22%

8 DE CADA 10 PERUANOS DESTACAN HABER SIDO VÍCTIMA DE ASALTO/ROBO Y TENER 

FAMILIARES O ALLEGADOS QUE HAN SIDO ASALTADOS. 
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En seguridad ciudadana, ¿Cuál considera que es el problema que necesita mayor atención actualmente? ¿Cuál diría que es el segundo problema? … ¿Y el tercero? (Asistida Mostrar Tarjeta, RANKEAR TOP 

3)
Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E Centenials Milennials Gen X
Baby 

boomer
CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

49% 58% 63% 63% 59% 61% 55% 56% 58% 48% 71% 71% 66%

47% 48% 54% 57% 51% 52% 51% 53% 54% 47% 55% 55% 55%

65% 45% 32% 27% 47% 38% 42% 43% 33% 54% 30% 13% 39%

50% 36% 44% 32% 39% 41% 41% 33% 41% 47% 36% 22% 31%

24% 31% 35% 29% 29% 29% 36% 25% 22% 31% 34% 30% 27%

16% 27% 28% 32% 26% 28% 27% 17% 27% 19% 22% 65% 31%

17% 23% 17% 28% 18% 22% 20% 31% 37% 21% 19% 23% 20%

13% 23% 17% 18% 18% 16% 17% 30% 9% 19% 25% 8% 17%

3% 8% 6% 12% 8% 8% 7% 4% 16% 5% 7% 12% 11%

Base: 1210 entrevistados

58%

52%

42%

40%

30%

26%

22%

18%

7%

Asalto a mano 
armada

Robos al paso en 
motos

Secuestros

Sicariato

Cobro de cupos

Préstamos gota a 
gota

Extorsión

“Tren de Aragua”, 
red criminal venezolana

Ciberdelincuencia

TOP 4

ASALTOS A MANO ARMADA Y ROBOS AL PASO EN MOTOS SON LOS PRINCIPALES PROBLEMAS DE SEGURIDAD QUE MERECEN MAYOR ATENCIÓN. 
Más de la mitad de los limeños considera a los secuestros como el principal problema de seguridad que debe ser atendido. 



• Lima Metropolitana y Callao

• Lima I, Lima II, Lima Este, Lima Norte, Lima Sur y Callao

• Arequipa

• Trujillo

• Huancayo

• Piura

• Chiclayo



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.)  RM ESPONTÁNEA
23

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

APARTE DE SJL Y SMP, EL CALLAO Y EL CENTRO DE LIMA SON LOS DISTRITOS QUE SE 

PERCIBEN COMO MÁS INSEGUROS EN LA CAPITAL. 



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA 
24

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Javier Prado - Clínica Ricardo Palma

PARA LOS RESIDENTES DE LIMA MODERNA, LA AV. LA MARINA 

ES LA ZONA MÁS INSEGURA. 



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
25

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

EN LIMA ANTIGUA, LA AV. ABANCAY ES LAS ZONA MÁS INSEGURA



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
26

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

´

´´

EN LIMA ESTE, PUENTE NUEVO ES LA ZONA MÁS INSEGURA. 



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
27

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

´

EN LIMA NORTE, LA AV. TÚPAC AMARU SE PERCIBE COMO LA ZONA MÁS INSEGURA.



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
28

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

EN LIMA SUR, LA AV. LOS HÉROES SE PERCIBE COMO LA ZONA MÁS INSEGURA. 



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
30

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
31

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
32

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

´



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
33

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados



7. ¿Puede precisar una avenida, calle, establecimiento, transporte, parque u otro espacio en dónde se siente 

más vulnerable por la inseguridad ciudadana? (Nombrar Avenida, calle, restaurante, etc.) RM ESPONTÁNEA
34

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados
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• Hipótesis acerca de las causas de la

inseguridad ciudadana

• Gastos adicionales en seguridad

• Cambio en hábitos de compra por la

inseguridad



36
10. Qué es lo que causa la inseguridad ciudadana? ¿Alguna otra causa posible? (RM Espontánea) INDAGAR TOP 3

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

Base: 1210 entrevistados

26%

18%

17%

16%

14%

14%

12%

10%

9%

8%

Desempleo

Asaltos / robos

Corrupción en las instituciones

Extranjeros delincuentes en el
País

Falta de Policias / serenazgo /
fuerzas armadas

Delincuencia

Asesinatos / sicariato

Sistema educativo malo

Inacción de las autoridades

Falta seguridad

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E Centenials Milennials Gen X
Baby 

boomer
CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

4% 25% 31% 40% 21% 27% 27% 28% 36% 7% 43% 58% 36%

37% 20% 9% 9% 15% 19% 20% 21% 10% 30% 7% 10% 9%

13% 15% 19% 22% 16% 18% 15% 20% 9% 16% 19% 35% 15%

15% 15% 16% 18% 13% 17% 13% 24% 20% 16% 15% 7% 19%

22% 12% 15% 10% 20% 12% 14% 9% 7% 15% 17% 8% 15%

20% 15% 10% 11% 9% 17% 14% 12% 17% 14% 11% 5% 17%

28% 11% 7% 4% 10% 13% 15% 9% 9% 23% 3% 4% 1%

1% 8% 13% 16% 11% 8% 12% 6% 26% 3% 13% 18% 12%

4% 9% 9% 14% 11% 8% 9% 7% 4% 6% 10% 14% 16%

12% 7% 8% 8% 10% 9% 8% 7% 3% 7% 9% 14% 13%

TOP 5

EL DESEMPLEO, LA DELINCUENCIA Y LA CORRUPCIÓN SON CONSIDERADOS LAS 

PRINCIPALES CAUSAS DE LA INSEGURIDAD CIUDADANA. 



11. ¿Cree que la inseguridad ciudadana detiene o frena a las personas en invertir en sus negocios o  emprendimientos? (RU, Leer opciones)
37

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Sí
79%

No
12%

Más o 
menos 

8%

No sabe/ no 
contesta

1%

67%

84%

79%

83%

78%

76%

85%

79%

90%

70%

91%

79%

86%

27%

6%

11%

8%

14%

13%

8%

12%

4%

20%

5%

4%

6%

6%

9%

8%

8%

7%

9%

5%

9%

6%

9%

3%

15%

8%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Sí No Más o menos No sabe/no contesta

NSE

GEN.

REGIÓN

8 DE CADA 10 PERUANOS CREEN QUE LA INSEGURIDAD CIUDADANA DETIENE O FRENA A LAS PERSONAS 

EN INVERTIR EN NEGOCIOS O EMPRENDIMIENTOS,
Esta percepción alcanza un máximo del 91% en el Norte del país. 



38
12. ¿Ha hecho usted gastos adicionales en seguridad como…?

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

Base: 1210 entrevistados

34%

27%

18%

18%

10%

7%

6%

3%

2%

1%

0%

Ninguno

Instalar cámaras

Instalar alamas

Mudarse de hogar

Contratar vigilante

Cambiarse de distrito,
ciudad

Comprar seguros / asegurar
tus pertenencias

Comprar un auto

Colocar rejas

Cambiar / agregar más
seguros en las puertas

Juntas Vecinales

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E
Centenials

Milennials 
Gen X

Baby 

boomer CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

6% 33% 45% 51% 36% 32% 35% 38% 30% 19% 54% 41% 50%

38% 32% 20% 19% 27% 27% 29% 23% 27% 38% 10% 23% 21%

32% 19% 11% 13% 17% 19% 19% 19% 6% 25% 12% 16% 15%

42% 12% 15% 7% 19% 18% 16% 18% 8% 29% 9% 8% 8%

20% 10% 4% 5% 10% 10% 9% 10% 14% 14% 6% 4% 3%

14% 5% 5% 4% 6% 7% 6% 7% 6% 8% 3% 6% 6%

9% 6% 6% 4% 9% 5% 5% 3% 4% 9% 6% 5% 2%

7% 2% 2% - 2% 4% 3% - - 5% 1% - 2%

- 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 6% 2% 2% - -

1% 1% 1% 1% - 2% - 1% 4% 1% 1% - -

- - - 1% - - - - 1% - - - -

TOP 3

Oportunidad a falta de 

soluciones accesibles

SOLO UN TERCIO DE LOS PERUANOS NO HA HECHO GASTOS ADICIONALES DE SEGURIDAD EN SUS HOGARES .
Casi 20% de los peruanos se han mudado debido a la inseguridad ciudadana en su distrito. 
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13. ¿Qué hábitos de compra ha cambiado debido a su preocupación por la inseguridad ciudadana? (RM, Leer  opciones)

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

Base: 1210 entrevistados

62%

38%

17%

15%

4%

4%

4%

1%

Evitar ciertas zonas,
avenidas, distritos

No usar efectivo

Usar más taxis de aplicativo

Realizar compras en línea /
internet

No ir a centros comerciales

No ir a restaurantes

Ninguno

NS / NC

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E
Centenials

Milennials 
Gen X

Baby 

boomer CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

79% 58% 57% 55% 62% 59% 67% 59% 63% 72% 49% 48% 53%

46% 35% 37% 33% 38% 38% 37% 39% 13% 45% 33% 30% 36%

21% 20% 15% 11% 17% 19% 13% 17% 12% 17% 25% - 15%

20% 19% 10% 10% 14% 17% 12% 14% 7% 17% 11% 8% 20%

7% 5% 5% 2% 4% 4% 5% 6% 1% 4% 4% 2% 8%

5% 7% 4% 2% 2% 6% 4% 5% 0% 6% 3% - 5%

2% 3% 3% 8% 3% 5% 3% 4% 11% 3% 5% 5% 4%

- 1% 2% 2% 2% 1% 1% - - - - 14% -

Lo digital como opción 

en seguridad

EL USAR TAXIS DE APLICATIVO Y REALIZAR COMPRAS POR INTERNET SE HA VUELTO MÁS GENERALIZADO DEBIDO A LA 

PREOCUPACIÓN POR LA INSEGURIDAD CIUDADANA. 
Prácticamente, la mitad de los limeños ha dejado de usar efectivo debido a la inseguridad en la ciudad. 
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• PNP

• Fiscalía

• Poder Judicial

• Municipalidades



14. ¿Consideras que las condenas para quienes delinquen son justas y acordes a la gravedad del delito que  cometen? (RU, Leer opciones)
42

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Sí
38%

No
58%

Ns/Nc
4%

PNP
PARA LUCHAR CONTRA LA 

DELINCUENCIA Y PROTEGER A LAS 
PERSONAS

Sí
12%

No
81%

Ns/Nc
7%

FISCALÍA
PARA ACUSAR OPORTUNA Y 

EFICIENTEMENTE A QUIENES DELINQUEN

Sí
10%

No
82%

Ns/Nc
8%

PODER JUDICIAL 
(JUECES)

PARA CASTIGAR A QUIENES DELINQUEN

Sí
25%

No
67%

Ns/Nc
8%

MUNICIPALIDADES 
(SERENAZGO, CÁMARAS DE 

VIGILANCIA, ETC)
PARA PROTEGER A LAS PERSONAS Y 

ORGANIZAR A LOS VECINOS

LA FISCALÍA Y EL PODER JUDICIAL SON LAS INSTITUCIONES CON MENOR CONFIANZA PARA COMBATIR LA DELINCUENCIA EN EL PAÍS. 
Si bien, el 58% de peruanos no confían en la PNP para luchar contra la delincuencia, es la institución con mayor nivel de confianza. 



15. ¿En cuál de estas instituciones confía frente al manejo de la inseguridad ciudadana...? (LEER OPCIONES, RU por cada opción). 1. PNP (policía, comisarías) para luchar contra la delincuencia y proteger a las  personas
43

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Sí
38%

No
58%

Ns/Nc
4%

53%

36%

34%

29%

34%

40%

39%

36%

24%

50%

25%

44%

23%

40%

60%

62%

68%

61%

57%

57%

56%

74%

44%

74%

51%

73%

6%

4%

4%

3%

6%

3%

4%

8%

1%

6%

0%

5%

4%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Si No Ns/Nc

NSE

GEN.

REGIÓN

50% DE LOS LIMEÑOS CONFÍAN EN LA PNP PARA PROTEGERLOS. 
Menos de un cuarto de la población sureña confía en la PNP. 



15. ¿En cuál de estas instituciones confía frente al manejo de la inseguridad ciudadana...? (LEER OPCIONES, RU por cada opción). 4. Municipalidades (serenazgo, cámaras) para luchar contra la delincuencia, proteger a  las personas, organizar a los vecinos .
46

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Sí
25%

No
67%

Ns/Nc
8%

14%

22%

33%

33%

21%

30%

27%

17%

34%

19%

19%

59%

31%

69%

72%

63%

64%

71%

63%

66%

75%

63%

69%

79%

36%

63%

17%

7%

5%

4%

9%

7%

7%

8%

3%

12%

1%

4%

6%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Si No Ns/Nc

NSE

GEN.

REGIÓN

CASI 60% DE LOS RESIDENTES DEL ORIENTE CONFÍAN EN LA LABOR DE SUS MUNICIPIOS PARA PROTEGERLOS. 
Solo 2 de cada 10 limeños confían en sus municipios para hacerse cargo de su protección y seguridad. 
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• País Latinoamericano que maneja mejor

la seguridad ciudadana

• Conocimiento de propuestas a favor de la

seguridad ciudadana

• Nivel de acuerdo con propuestas a favor

de la seguridad ciudadana

• La PNP y su recomendación como carrera
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16. Actualmente, ¿Qué país de Latinoamérica cree que maneja mejor la seguridad ciudadana? RM y espontánea

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

Base: 1210 entrevistados

62%

22%

10%

2%

2%

1%

No especifica

El Salvador

Chile

Uruguay

Argentina

Paraguay

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E
Centenials

Milennials 
Gen X

Baby 

boomer CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

64% 59% 58% 67% 61% 62% 64% 60% 63% 63% 56% 76% 58%

19% 23% 29% 18% 22% 19% 24% 27% 19% 21% 28% 20% 20%

10% 11% 8% 11% 11% 12% 7% 9% 13% 9% 9% 2% 15%

3% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 0% 1%

1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 2% 0% 2%

5% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0%

PARA LOS PERUANOS, EL SALVADOR Y CHILE SON CONSIDERADOS MODELOS DESEGURIDAD EN LA REGIÓN
Sin embargo, el país centroamericano solo es señalado por 2 de cada 10 personas.
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17. ¿Qué es lo que hace este país? (RM, espontánea)

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

Base: 460  entrevistados que mencionaron países

33%

14%

9%

8%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

Sentencias estrictas

Lucha contra la delicuencia

Cuidan a sus ciudadanos

Plan Bukele

Erradicó la delicuencia

Se cumplen las leyes

Buenas leyes

Mejor organización de las
instituciones

Encarcelamiento de los
deliencuentes

Integridad de la Policía

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E
Centenials

Milennials 
Gen X

Baby 

boomer CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

33% 33% 28% 37% 36% 33% 24% 42% 33% 27% 40% 40% 34%

12% 16% 15% 11% 15% 14% 18% 6% 13% 13% 16% 1% 17%

8% 8% 11% 8% 10% 11% 6% 3% 12% 9% 3% 19% 10%

5% 16% 6% - 6% 4% 16% 9% - 16% 3% 1% -

8% 1% 7% 2% 2% 4% 3% 12% 4% 6% - 21% -

3% 2% 4% 8% 4% 4% 3% 8% 8% 1% 9% - 4%

6% 1% 7% 1% 4% 3% 4% - 4% 3% 6% - 3%

- 5% 1% 7% 5% 1% 6% - 4% 1% 2% 10% 7%

2% 3% 3% 4% 3% 2% 1% 8% - 2% 6% 1% 2%

1% 2% 1% 5% 2% 3% 4% - 4% 1% 2% - 7%

TOP 5

LAS SENTENCIAS ESTRICTAS ES EL FACTOR QUE MÁS RESUENA EN LOS PERUANOS COMO MEDIDAS EFECTIVAS CONTRA LA DELINCUENCIA. 

El Plan Bukele solo destaca en Lima.
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18. ¿Qué propuestas para mejorar la seguridad ciudadana ha escuchado recientemente en el Perú? (RM,  espontánea)

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023.

Base: 1210 entrevistados

67%

7%

6%

6%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

No especifica

Adoptar el Plan Bukele

Patrullaje constante por la PNP

Reclutamiento de más policías

Aumento de vigilancia / cámaras
de seguridad

Reclutamiento de más serenazgo

Patrullaje con las Fuerzas
Armadas

Dar armas al serenazgo

Policías capacitados / eficientes

Políticas carcelarias más
estrictas / menos beneficios a…

NSE GENERACIÓN REGIÓN

A/B C D E
Centenials

Milennials 
Gen X

Baby 

boomer CENTRO LIMA NORTE ORIENTE SUR

49% 67% 70% 78% 69% 68% 62% 68% 72% 57% 81% 79% 69%

3% 9% 10% 4% 5% 6% 10% 9% 3% 8% 6% 3% 8%

18% 5% 2% 1% 5% 8% 5% 6% 3% 12% 0% 1% 1%

11% 5% 5% 4% 6% 6% 7% 4% 6% 8% 4% 2% 5%

1% 3% 4% 3% 5% 2% 3% 0% 4% 2% 2% 3% 5%

6% 3% 0% 1% 1% 3% 2% 2% 0% 4% 0% 1% 0%

2% 1% 4% 3% 2% 2% 4% 3% 7% 2% 1% 2% 4%

3% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

2% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

67% DE LOS PERUANOS AFIRMA NO HABER ESCUCHADO PROPUESTA ALGUNA PARA MEJORAR LA SEGURIDAD CIUDADANA. 



19. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo en crear una Policía Nacional de Segundo Orden exclusivamente para  seguridad ciudadana? (RU, Leer opciones)
51

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

De 
acuerdo

69%

En 
desacuerdo

23%

No sabe / No 
contesta

8%

79%

69%

65%

66%

69%

66%

69%

82%

72%

72%

71%

46%

71%

17%

21%

27%

25%

22%

25%

23%

12%

23%

18%

27%

40%

23%

4%

10%

7%

9%

8%

8%

8%

6%

6%

11%

2%

14%

6%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

De acuerdo En desacuerdo No sabe / No contesta

NSE

GEN.

REGIÓN

LA MAYORÍA DE PERUANOS AFIRMAN ESTAR DE ACUERDO CON LA CREACIÓN DE UNA POLICÍA NACIONAL DE 

SEGUNDO ORDEN PARA COMBATIR LA DELINCUENCIA. 





19. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo en crear una Policía Nacional de Segundo Orden exclusivamente para  seguridad ciudadana? (RU, Leer opciones) 53
Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

2%

3%

4%

4%

4%

6%

5%

7%

11%

15%

2%

1%

2%

2%

3%

4%

3%

3%

7%

7%

5%

6%

5%

6%

8%

8%

10%

9%

12%

15%

17%

16%

16%

17%

20%

21%

20%

21%

23%

20%

74%

74%

73%

71%

65%

61%

62%

60%

48%

44%

Que se construyan e implementen más cárceles en el territorio peruano

Vetar la participación política y candidatura de personas condenados o investigados
penalmente o hasta  que culmine su proceso judicial

Deportar a criminales extranjeros (con residencia) en caso de ser culpables de robos
agravados o crìmenes violentos

Prohibir que procesados sentenciados ejerzan puestos públicos  por el resto de su vida

Establecer una guardia nacional para controlar exclusivamente  conflictos violentos en el
territorio nacional

Que las fuerzas armadas cumplan acciones de patrullaje en la  ciudad como apoyo a la
PNP

Limitar el derecho de voto de personas que han sido condenadas y pasado tiempo en
prisión

Establecer prisiones privadas para asegurar que criminales cumplan sus condenas
debidamente y mejorar la crisis penitenciaria…

Que cada municipalidad tenga su propio juzgado independiente  encargado de procesar
los casos del distrito

Que cada municipalidad tenga su fuerza policial independiente  (policía municipal)

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Indiferente De acuerdo Totalmente de acuerdo
T2B

%

B2B

%

91 4

90 4

89 6

88 6

85 7

89 10

82 8

81 10

70 18

64 22

9 DE CADA 10 PERUANOS ESTÁN COMPLETAMENTE DE ACUERDO EN QUE SE CREEN MÁS CÁRCELES EN EL 

TERRITORIO PERUANO. ES LA SOLUCIÓN MÁS APOYADA. 



20.10¿Que se construyan e implementen más cárceles en el territorio  (p.e. en Cerro de Pasco y Challapalca)?
54

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
2%

En 
desacuerdo

2%

Indiferente
5%

De 
acuerdo

17%

Totalment
e de 

acuerdo
74%

T2B B2B

91% 4%

T2B B2B

97% 1%

90% 3%

91% 5%

86% 8%

91% 4%

90% 5%

91% 4%

90% 4%

86% 11%

96% 2%

92% 1%

83% 9%

81% 10%

2%

7%

4%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

3%

7%

8%

10%

6%

25%

19%

15%

18%

16%

18%

13%

13%

12%

17%

18%

31%

92%

65%

72%

70%

73%

73%

73%

77%

73%

85%

75%

65%

50%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Indiferente

De acuerdo Totalmente de acuerdo

NSE

GEN.

REGIÓN

9 DE CADA 10 PERUANOS ESTÁN COMPLETAMENTE DE ACUERDO EN QUE SE CREEN MÁS CÁRCELES EN EL 

TERRITORIO PERUANO. ES LA SOLUCIÓN MÁS APOYADA. 



2%

6%

6%

9%

7%

5%

5%

3%

6%

2%

8%

6%

11%

6%

24%

17%

15%

12%

18%

19%

15%

11%

12%

19%

16%

26%

87%

67%

74%

71%

75%

73%

73%

76%

74%

82%

71%

75%

58%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Indiferente

De acuerdo Totalmente de acuerdo

20.8 ¿Vetar la participación política y candidatura de personas bajo  investigación penal o condenados por algún tipo de deli to hasta  que culmine su proceso judicial?
55

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
3%

En 
desacuerdo

1%

Indiferente
6%

De 
acuerdo

16%

Totalmente 
de acuerdo

74%

T2B B2B

90% 4%

T2B B2B

93% 5%

91% 3%

91% 4%

87% 4%

88% 5%

90% 4%

93% 2%

91% 6%

86% 8%

93% 5%

90% 1%

91% 2%

85% 4%

NSE

GEN.

REGIÓN

90% DE LOS PERUANOS ESTÁN COMPLETAMENTE DE ACUERDO EN VETAR LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y 

CANDIDATURAS DE PERSONAS INVESTIGADAS PENALMENTE HASTA QUE TERMINE SU PROCESO JUDICIAL



4%

7%

3%

6%

5%

6%

3%

8%

4%

4%

5%

5%

8%

6%

24%

20%

12%

15%

15%

19%

17%

10%

14%

19%

15%

22%

81%

65%

71%

76%

75%

72%

72%

68%

86%

72%

74%

76%

67%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo
Indiferente De acuerdo
Totalmente de acuerdo

20.4 ¿Deportar a criminales de nacionalidad extranjera (aunque  tengan residencia o ciudadanía peruana) en caso de ser  encontrados culpables de robos agravados y demás crímenes  violentos?
56

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente en 
desacuerdo

4%

En 
desacuerdo

2%

Indiferente
5%

De acuerdo
16%

Totalmente 
de acuerdo

73%

T2B B2B

89% 6%

T2B B2B

87% 9%

89% 4%

91% 6%

88% 6%

89% 5%

88% 7%

91% 6%

85% 7%

96% 0%

86% 10%

93% 2%

91% 4%

89% 3%

NSE

GEN.

REGIÓN

89% DE LOS PERUANOS ESTÁ COMPLETAMENTE DE ACUERDO EN DEPORTAR A LOS CRIMINALES EXTRANJEROS CON 

RESIDENCIA O CIUDADANÍA EN CASO DE SER CULPABLES DE ROBOS AGRAVADOS O CRÍMENES VIOLENTOS. 



3%

6%

6%

9%

9%

6%

4%

3%

3%

3%

5%

9%

15%

6%

26%

19%

15%

16%

17%

19%

20%

16%

13%

24%

14%

22%

86%

65%

66%

68%

70%

69%

74%

70%

72%

78%

67%

71%

57%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo

20.7 ¿Prohibir que procesados sentenciados ejerzan puestos públicos  por el resto de su vida?
57

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
4%

En 
desacuerdo

2%

Indiferente
6%

De acuerdo
17%

Totalmente 
de acuerdo

71%

T2B B2B

88% 6%

T2B B2B

92% 5%

91% 3%

86% 8%

83% 8%

87% 4%

86% 8%

93% 3%

90% 7%

87% 10%

91% 6%

91% 4%

85% 6%

79% 6%

NSE

GEN.

REGIÓN

9 DE CADA 10 PERUANOS ESTÁN COMPLETAMENTE DE ACUERDO EN PROHIBIR QUE PROCESADOS SENTENCIADOS 

EJERZAN PUESTOS PÚBLICOS POR EL RESTO DE SUS VIDAS. 



20.9 ¿Establecer una Guardia Nacional para controlar exclusivamente  conflictos violentos en el territorio nacional?
58

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
4%

En 
desacuerdo

3%

Indiferente
8%

De acuerdo
20%

Totalmente 
de acuerdo

65%

T2B B2B

85% 7%

T2B B2B

93% 4%

87% 7%

82% 9%

80% 7%

88% 4%

82% 9%

86% 6%

88% 5%

87% 6%

90% 6%

87% 5%

76% 7%

75% 10%

1%

3%

4%

3%

2%

4%

2%

2%

1%

3%

1%

3%

5%

4%

6%

9%

13%

8%

9%

8%

6%

7%

3%

8%

17%

16%

7%

26%

23%

22%

19%

20%

21%

24%

17%

14%

23%

20%

34%

86%

61%

59%

58%

70%

62%

65%

65%

70%

77%

64%

56%

40%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo

NSE

GEN.

REGIÓN



15%

2%

4%

5%

7%

5%

6%

5%

3%

9%

4%

3%

4%

1%

6%

4%

3%

2%

4%

3%

6%

6%

5%

0%

1%

3%

4%

10%

9%

8%

8%

10%

6%

6%

3%

6%

8%

9%

14%

10%

30%

21%

21%

21%

20%

25%

19%

17%

20%

16%

21%

33%

70%

53%

61%

64%

62%

61%

60%

64%

72%

61%

72%

67%

46%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo
Indiferente De acuerdo
Totalmente de acuerdo

20.2 ¿Que las Fuerzas Armadas cumplan acciones de patrullaje en la  ciudad como apoyo a la PNP?
59

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
6%

En 
desacuerdo

4%

Indiferente
8%

De 
acuerdo

21%

Totalment
e de 

acuerdo
61%

T2B B2B

83% 9%

T2B B2B

80% 16%

83% 7%

83% 8%

85% 8%

83% 9%

81% 9%

85% 9%

83% 10%

89% 9%

80% 14%

88% 4%

87% 4%

79% 7%

NSE

GEN.

REGIÓN



5%

9%

10%

14%

12%

10%

9%

7%

11%

7%

9%

14%

16%

6%

27%

23%

21%

21%

18%

24%

18%

19%

14%

26%

19%

29%

82%

58%

57%

55%

58%

63%

63%

67%

60%

72%

60%

57%

43%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo

20.6 ¿Limitar el derecho de voto de personas que han sido  condenadas y pasado tiempo en prisión?
60

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente en 
desacuerdo

5%

En 
desacuerdo

3%

Indiferente
10%

De acuerdo
20%

Totalmente de 
acuerdo

62%

T2B B2B

82% 8%

T2B B2B

88% 6%

85% 6%

79% 11%

76% 10%

79% 9%

81% 10%

87% 5%

85% 8%

79% 10%

86% 7%

86% 4%

76% 10%

72% 12%

NSE

GEN.

REGIÓN



7%

4%

9%

7%

6%

8%

8%

6%

4%

9%

3%

9%

7%

3%

10%

11%

10%

9%

10%

10%

5%

6%

8%

8%

13%

12%

10%

28%

22%

20%

21%

21%

21%

19%

16%

17%

23%

28%

25%

78%

54%

54%

59%

62%

58%

60%

66%

71%

63%

65%

49%

52%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo

20.5 ¿Establecer prisiones privadas con el fin de asegurar que  asaltantes y ladrones cumplan sus condenas debidamente y  mejorar la crisis penitenciaria?
61

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
7%

En 
desacuerd

o
3%

Indiferente
9%

De acuerdo
21%

Totalmente de 
acuerdo

60%

T2B B2B

81% 10%

T2B B2B

88% 9%

81% 8%

76% 13%

79% 11%

83% 8%

79% 11%

81% 10%

85% 10%

87% 7%

80% 13%

87% 4%

77% 10%

77% 11%

NSE

GEN.

REGIÓN

81% DE LOS PERUANOS ESTÁN DE ACUERDO CON EL ESTABLECER PRISIONES PRIVADAS PARA ASEGURAR QUE LOS 

CRIMINALES CUMPLAN SUS CONDENAS Y EVITAR MAYORES CRISIS PENITENCIARIAS. 



17%

5%

14%

10%

11%

11%

10%

10%

14%

14%

5%

6%

9%

2%

9%

8%

8%

5%

8%

9%

3%

3%

7%

6%

8%

8%

5%

15%

13%

14%

13%

13%

11%

9%

17%

10%

14%

8%

16%

8%

28%

28%

24%

24%

21%

24%

22%

22%

17%

25%

27%

34%

68%

44%

37%

44%

47%

47%

46%

56%

44%

53%

50%

51%

33%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo

20.3 ¿Que cada municipalidad tenga su propio juzgado independiente  encargado de procesar los casos del distrito con el fin de evitar la  corrupción y el embotellamiento del sistema de justicia actual?
62

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
11%

En 
desacuerdo

7%

Indiferente
12%

De acuerdo
23%

Totalmente 
de acuerdo

47%

T2B B2B

70% 19%

T2B B2B

76% 19%

72% 13%

65% 22%

68% 18%

70% 16%

68% 19%

71% 19%

77% 13%

66% 17%

69% 21%

75% 11%

78% 14%

66% 17%

NSE

GEN.

REGIÓN

70% DE LOS PERUANOS AFIRMAN ESTAR DE ACUERDO EN QUE SUS MUNICIPALIDADES TENGAN SU PROPIO JUZGADO 

PARA PROCESAR LOS CASOS Y CRÍMENES DE SU DISTRITO. 



20.1 ¿Que cada municipalidad tenga su fuerza policial independiente  (Policía municipal) para reducir la corrupción dentro de la institución?
63

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Totalmente 
en 

desacuerdo
15%

En 
desacuerdo

7%
Indiferent

e
15%

De 
acuerdo

20%

Totalmente 
de acuerdo

43%

T2B B2B

64% 22%

T2B B2B

71% 24%

62% 20%

60% 26%

64% 18%

66% 19%

61% 23%

66% 21%

67% 24%

79% 10%

61% 28%

65% 16%

76% 14%

61% 20%

NSE

GEN.

REGIÓN

22%

13%

17%

8%

14%

14%

14%

18%

7%

23%

5%

10%

10%

6%

18%

15%

18%

15%

16%

14%

10%

11%

12%

19%

10%

20%

8%

25%

27%

19%

20%

17%

24%

22%

23%

14%

21%

17%

35%

63%

37%

33%

45%

46%

43%

41%

44%

56%

47%

43%

59%

26%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo

Indiferente De acuerdo

Totalmente de acuerdo

MÁS DE LA MITAD DE LOS PERUANOS ESTÁN DE ACUERDO EN QUE SE ESTABLEZCA UNA POLICÍA MUNICIPAL





20%

9%

10%

6%

10%

12%

9%

10%

4%

16%

7%

7%

8%

25%

36%

35%

44%

34%

35%

34%

45%

44%

29%

44%

30%

40%

18%

25%

27%

24%

26%

21%

27%

19%

20%

20%

23%

38%

29%

31%

29%

26%

25%

27%

29%

28%

23%

30%

31%

26%

25%

23%

NSE A/B

NSE C

NSE D

NSE E

CENTENNIALS

MILENNIALS

GEN X

BABY BOOMER

CENTRO

LIMA

NORTE

ORIENTE

SUR

Nunca No Puede ser Si Definitivamente si

20_B. Tal como está la PNP, ¿usted recomendaría a un familiar, amigo o conocido seguir la carrera policial? (RU,  leer opciones)
65

Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

Nunca
11%

No
35%

Puede 
ser

24%

Sí
28%

Definitivamente sí
2%

T2B B2B

30% 46%

T2B B2B

36% 46%

30% 45%

29% 44%

26% 50%

30% 44%

31% 47%

30% 43%

25% 55%

31% 49%

36% 45%

26% 51%

25% 37%

23% 48%

NSE

GEN.

REGIÓN

30% DE LOS PERUANOS RECOMENDARÍA A SUS FAMILIARES O AMIGOS EL SEGUIR LA CARRERA POLICIAL
Lima es la zona del Perú donde más se recomendaría a familiares o amigos seguir la carrera policial con un 36%. 



66

• Perú

• Caminar solo en la calla

• Escuchar una moto con

pertenencias en la mano

• Caminar por calles sucias,

con casas en desuso o

abandonados y pistas rotas

• Transporte público en mal

estado



21. Le vamos a dar una lista de situaciones, indíquenos qué emociones siente cuando las escucha, ¿alguna otra? 68
Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

CAMINAR POR CALLES POCO ILUMINADAS GENERA MIEDO, TEMOR Y ANSIEDAD ENTRE LOS PERUANOS. 



21. Le vamos a dar una lista de situaciones, indíquenos qué emociones siente cuando las escucha, ¿alguna otra? 72
Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados

ESCUCHAR UNA MOTO PASAR GENERA MIEDO, TEMOR Y PÁNICO ENTRE LOS PERUANOS. 



21. Le vamos a dar una lista de situaciones, indíquenos qué emociones siente cuando las escucha, ¿alguna otra? 76
Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados



21. Le vamos a dar una lista de situaciones, indíquenos qué emociones siente cuando las escucha, ¿alguna otra? 80
Campo: del 16 al 21 de setiembre de 2023

Base: 1210 entrevistados
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